

Medienmitteilung

28. September 2012

SIX Swiss Exchange AG

Selnaustrasse 30 Postfach 1758 CH-8021 Zürich T +41 58 399 5454 F +41 58 499 5455

www.six-swiss-exchange.com

Media Relations: T +41 58 399 2227 F +41 58 499 2710 pressoffice@six-group.com

SIX begrüsst die revidierte Fassung des Börsengesetzes

Für SIX Swiss Exchange ist ein effizient regulierter und überwachter Kapitalmarkt ein zentraler Erfolgsfaktor für den Schweizerischen Börsenplatz. Eine funktionierende Börse sichert den kotierten Unternehmen Zugang zu Kapital und erfüllt damit eine wesentliche volkswirtschaftliche Allokationsfunktion.

Vor diesem Hintergrund begrüsst SIX die revidierte Fassung des Börsengesetzes, da dieses Normen schafft, um marktmissbräuchliches Verhalten effizienter zu bekämpfen. Auf der Ebene des Strafrechts werden die Straftatbestände des Insiderhandels und der Kursmanipulation vom Strafgesetzbuch ins Börsengesetz überführt. Der Tatbestand des Insiderhandels wird weiter gefasst. Zudem werden Insiderhandel und Kursmanipulation als Vortaten zur Geldwäscherei neuerdings von der Bundesanwaltschaft resp. dem Bundesstrafgericht beurteilt. Darüber hinaus umfasst im revidierten Gesetz die Pflicht zur Offenlegung von Beteiligungen auch Gesellschaften mit Sitz im Ausland, sofern ihre Beteiligungspapiere in der Schweiz kotiert sind. Mit der Stimmrechtssuspendierung und dem Zukaufsverbot werden der FINMA weitergehende Kompetenzen im Rahmen der Sanktionen bei Meldepflichtverletzungen eingeräumt. Schliesslich wird im Übernahmerecht die sog. "Kontrollprämie" abgeschafft. Damit wird dem Gleichbehandlungsgrundsatz der Marktteilnehmer Rechnung getragen und ein Unikum, das sich für den Schweizerischen Finanzplatz im europäischen Kontext nachteilig auswirkt, abgeschafft.

Mit dem revidierten Börsengesetz kann den internationalen Regelungen entsprochen werden, ohne zusätzliche unverhältnismässige Regulierungen zu schaffen. Dies bildet eine wichtige Voraussetzung für die Aufrechterhaltung der Wettbewerbsfähigkeit des Schweizerischen Finanzplatzes.

Für Fragen steht Ihnen Stephan Meier, Media Relations, gerne zur Verfügung.

Telefon: +41 58 399 3290 Fax: +41 58 499 2710

E-Mail: pressoffice@six-group.com



SIX Swiss Exchange

SIX Swiss Exchange ist eine der wichtigsten regulierten Börsen Europas und führend im Life-Science-Bereich. SIX Swiss Exchange bildet den effizienten und transparenten Referenzmarkt für den Handel in ihren attraktiven Segmenten Aktien, Anleihen, Exchange Traded Funds (ETFs) und Exchange Traded Products (ETPs). SIX Swiss Exchange berechnet ein umfangreiches Indexangebot, das mit dem SMI® den bedeutendsten Aktienindex der Schweiz umfasst und neben weiteren Benchmarks wie SLI® und SPI® auch Industrie-, Anleihen- und Kundenindizes beinhaltet. Mit Beteiligungen an Scoach, STOXX, Swiss Fund Data und Indexium betreibt SIX Swiss Exchange erfolgreiche Joint Ventures zugunsten sämtlicher Finanzmarktakteure. www.six-swiss-exchange.com

SIX betreibt die schweizerische Finanzplatzinfrastruktur und bietet weltweit umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wertschriftenhandel und -abwicklung sowie Finanzinformationen und Zahlungsverkehr an. Das Unternehmen befindet sich im Besitz seiner Nutzer (rund 150 Banken verschiedenster Ausrichtung und Grösse) und erwirtschaftete 2011 mit über 3'900 Mitarbeitenden und Präsenz in 25 Ländern einen Betriebsertrag von 1,26 Milliarden Schweizer Franken und einen Konzerngewinn von 218,6 Millionen Schweizer Franken.

www.six-group.com